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GIÁO ÁN

 ỨNG DỤNG PHƯƠNG PHÁP STEM VÀO GIẢNG DẠY
                             Dự án steam: Tạo màu kem mới
                                          Phần 1: Sự kì diệu của màu sắc

                                          Phần 2: Những chiếc bánh kem, ly kem màu
                                          Lứa tuổi: 4-5 tuổi

                                          Giáo viên:  Bùi Thị Kim Thúy
NĂM HỌC:  2023-2024
	Tên hoạt động học
	Mục đích yêu cầu
	Chuẩn bị
	Cách tiến hành

	Steam: Dự án tạo màu kem mới
Dạy phần 1: Sự kì diệu của màu sắc

S: Khám

phá: Cách pha màu từ 3 màu cơ bản: Xanh lam, đỏ, vàng
T: Công

nghệ: Sử

dụng máy tính
xem ảnh và

video về cách trộn màu
E: Chế tạo:

Quá trình trẻ

sử dụng các

nguyên vật

liệu để thiết kế và trang trí bánh kem
A: Nghệ

thuật: Chọn màu trang trí bánh kem nhiều màu sắc
M: Toán: Ôn nhận biết
Màu xanh, màu đỏ, màu vàng
- Ôn hình tam giác, hình vuông, hình tròn, hình tam giác, hình chữ nhật


	1. Kiến thức:

- Trẻ biết gọi tên màu, công dụng của màu nước.
- Trẻ biết từ những màu cơ bản sẽ tạo thành những màu mới khi trộn vào với nhau.
- Biết trao đổi,

thoả thuận với

bạn để cùng

thực hiện hoạt động chung
2. Kỹ năng:

- Quan sát,

thảo luận, đối

thoại với

người đối diện

- Lắng nghe

và trao đổi

với người đối

thoại.

- Có kỹ năng bóp hút ống lấy màu, kĩ năng trộn màu. 
- Kĩ năng làm

việc độc lập

3. Thái độ:

- Chú ý quan

sát lắng nghe

và trả lời câu

hỏi của cô

- Cố gắng hoàn thành công việc

được giao
	1. Đồ dùng của cô: 

- Video cách pha màu từ 3 màu cơ bản

- Giáo án powerpoint bảng hướng dẫn pha màu
-Nhạc chơi trò chơi và một số bài hát trong chủ đề.
2. Đồ dùng của trẻ

- Đồ dùng, đồ chơi xung quanh lớp có 3 màu cơ bản

- 6 cái giỏ màu xanh, đỏ, vàng chơi trò chơi

- Lọ thủy tinh đựng màu, ống bóp, bóng bàn, bát đựng kem,kem tươi, bánh kem,đèn pin, bàn ánh sáng, mica màu

	1. Ổn định tổ chức

- Cho trẻ chơi trò chơi “Vòng quay sắc màu”
Cô phổ biến cách chơi: Khi có tiếng nhạc các con sẽ lắc lư người, vận động và làm theo yêu cầu của bài hát.Đồng hồ sẽ tính giờ chỉ có 10s, sau khi có tiếng chuông kêu các con sẽ chọn lấy đồ dùng theo lời bài hát và để đúng về giỏ màu
- Cô tổ chức cho trẻ chơi và sau mỗi lần chơi cô kiểm tra các đồ dùng trẻ chọn được
- M: Toán: Trong bài hát đã yêu cầu các con tìm những màu gì?

- 3 màu cơ bản các con đã được học là những màu gì?

2. Phương pháp, hình thức tổ chức

Steam: Dự án làm màu kem mới
– Các bước STEAM thể hiện xen kẽ trong quá trình hoạt động.

a) Khám phá – S (Khoa học): 
- Hỏi trẻ 3 màu cơ bản đã được học

- Hỏi trẻ muốn có thật nhiều màu sắc khác nhau thì phải làm như thế nào?

- Cô sẽ trộn 2 màu với nhau có được không?

- Nếu trộn 2 màu với nhau có được màu mới không?

- Cho trẻ thử dự đoán xem nếu cô lấy màu đỏ trộn với màu vàng thì sẽ ra màu gì?
- Nếu cô lấy màu xanh lam trộn với màu vàng thì sẽ được màu gì ?

- Từ các màu cơ bản đã được học có thể trộn 2 màu với nhau để tạo ra những màu mới nhưng chúng ta chưa biết được đó là những màu gì. Vậy các con sẽ cùng về các góc chơi và sẽ cùng khám phá xem 2 màu trộn với nhau sẽ tạo ra những màu mới gì?

- Cô giới thiệu các góc chơi trộn màu. 
+ Bàn ánh sáng: Đây là bàn ánh sáng, trên đó có những miếng mica màu, các con sẽ đặt chồng miếng mica màu với nhau để xem để xem tấm mica sẽ đổi màu gì. Sau đó cho trẻ chia sẻ với cô và các bạn.

+ Góc chiếu đèn: Cô đã chuẩn bị những chiếc đèn pin, trẻ sẽ sử dụng mica màu chiếu đèn pin lên vải và tìm hiểu xem khi trộn 2 màu với nhau sẽ tạo ra những màu gì mới.
+ Góc chơi trộn màu vào lọ: Giới thiệu những chiếc lọ thủy tinh. Trong những chiếc lọ thủy tinh cũng có 3 màu là màu xanh lam, màu đỏ, màu vàng. Trẻ sẽ chọn 2 màu để trộn vào với nhau để tạo ra màu mới vào chiếc lọ mà cô đã chuẩn bị.

+ Góc trộn màu bằng bóng: Có rất nhiều các khay màu và bóng. Trẻ sẽ dùng những quả bóng đấy lăn màu để tạo ra màu mơi. Lưu ý mỗi lần chơi chỉ chọn 2 màu

+ Góc trộn màu kem tươi: Cô chuẩn bị 1 bát kem tươi và những lọ màu thực phẩm. Trẻ sẽ múc kem ra bát và nhỏ 2 màu vào sau đó trộn đều kem lên để xem kem sẽ chuyển thành màu gì.
- Mời trẻ về góc chơi mà mình thích

- Cô bao quát và hướng dẫn trẻ ở các góc?
- Cô hỏi trẻ màu mới tạo ra và được tạo ra từ những màu gì? 
T: Công nghệ: GV cho trẻ xem hình ảnh qua TV
- Để biết chính xác xem các màu trộn với nhau ra màu gì cô cho trẻ quan sát lên ti vi 
- Cô cho trẻ quan sát video trộn màu. Vừa quan sát cô vừa trò chuyện với trẻ

- Hỏi trẻ đã tạo ra rất nhiều màu sắc mới đó là những màu gì?

M-Toán:Trẻ nói được tên các màu 
- Cô sử dụng giáo án powerpoint để hướng dẫn trẻ cách pha màu.
b. Tưởng tượng lên kế hoạch và ý tưởng:

(E- Chế tạo): Vậy là hôm nay các con đã tạo ra được rất nhiều màu mới. Nếu như những màu mới này mà trang trí lên những chiếc bánh thì sẽ như thế nào? 
-Hỏi trẻ có thích làm những chiếc bánh kem nhiều màu sắc không?
-Mời trẻ về góc chơi và tạo ra bản thiết kế về màu kem mà mình thích. (Trẻ về chế tạo bản thiết kế tạo màu mới) 
(Hết phần 1: Sự kì diệu của sắc màu)




	Tên hoạt động học
	Mục đích yêu cầu
	Chuẩn bị
	Cách tiến hành

	Steam: Dự án tạo màu kem mới

Dạy phần 2: Những chiếc bánh kem, ly kem màu
S: Khám

phá:  Cách pha màu từ 3 màu cơ bản: Xanh lam, đỏ, vàng

T: Công

nghệ: Sử

dụng máy tính

xem ảnh và

video về cách trộn màu, xem hình ảnh bánh kem

E: Chế tạo:

Quá trình trẻ

sử dụng các

nguyên vật

liệu để trang trí bánh kem

A: Nghệ

thuật: Chọn màu trang trí bánh kem, tạo cốc kem

M: Toán:

-Ôn nhận biết

Màu xanh, màu đỏ, màu vàng

- Ôn hình tam giác, hình vuông, hình tròn, hình tam giác, hình chữ nhật
	1. Kiến thức:

- Trẻ biết gọi tên màu, công dụng của màu nước.

- Trẻ biết từ những màu cơ bản sẽ tạo thành những màu mới khi trộn vào với nhau.

- Biết trao đổi,

thoả thuận với

bạn để cùng

thực hiện hoạt động chung

2. Kỹ năng:

- Quan sát,

thảo luận, đối

thoại với

người đối diện

- Lắng nghe

và trao đổi

với người đối

thoại.

- Có kỹ năng bóp ống lấy màu 

- Kĩ năng làm

việc độc lập

3. Thái độ:

- Chú ý quan

sát lắng nghe

và trả lời câu

hỏi của cô

- Cố gắng hoàn thành công việc

được giao
	1. Đồ dùng của cô: 

- Video cách pha màu từ 3 màu cơ bản

- Giáo án powerpoint bảng hướng dẫn pha màu

-Nhạc chơi trò chơi và một số bài hát trong chủ đề.

2. Đồ dùng của trẻ

- Đồ dùng, đồ chơi xung quanh lớp có 3 màu cơ bản

- 6 cái giỏ màu xanh, đỏ, vàng chơi trò chơi

- Lọ thủy tinh đựng màu, ống bóp, bóng bàn, bát đựng kem, kem tươi, bánh kem,đèn pin, bàn ánh sáng, mica màu, nguyên liệu trang trí bánh kem, cốc kem


	1. Ổn định tổ chức

- Cô cho trẻ quan sát video trộn màu và hỏi trẻ:

+ Màu xanh lam trộn với màu vàng ra màu gì?

+ Màu tím được tạo ra từ những màu gì?

+ Màu xanh lá cây được trộn từ những màu gì?

Trẻ nói tên các màu trong video

2. Phương pháp, hình thức tổ chức

Steam: Dự án làm màu kem mới

– Các bước STEAM thể hiện xen kẽ trong quá trình hoạt động.

- 3 màu cơ bản các con đã được học là những màu gì?

- Từ 3 màu cơ bản xanh đỏ vàng sẽ tạo ra được rất nhiều màu sắc khác khi trộn 2 màu vào nhau. Bài học hôm trước các con đã tạo ra các bản thiết kế trộn màu mới. Các con cùng đi lấy các bản thiết kế của mình ra nào 

( Cô cho trẻ lấy bản thiết kế về chỗ và trò chuyện)

+ Ai muốn chia sẻ về bản thiết kế của mình?

+ Con đã tạo ra màu mới gì? Con đã trộn 2 màu gì với nhau?

+ Theo các con với bản thiết kế của mình thì các con sẽ chọn nguyên vật liệu màu gì?

- Cô cho trẻ quan sát hình ảnh trên màn hình các nguyên vật liệu cô đã chuẩn bị để tạo màu mới trang tri bánh kem.

T: Technology – Công nghệ: Giáo viên cho trẻ xem hình ảnh một số mẫu bánh kem qua máy tính.
(Trẻ về nhóm có thể sử dụng máy tính, ipad để quan sát một số mẫu bánh trước khi thực hiện) 

- Hôm nay chúng ta sẽ tạo ra thật nhiều màu kem trang trí lên những chiếc bánh để tổ chức sinh nhật cho các bạn có ngày sinh trong tháng 11. 

*Trẻ thực hiện 

E-Chế tạo: Cho trẻ lựa chọn nguyên vật liệu để trộn màu tạo thành màu theo bản thiết kế để trang trí bánh kem.

GV quan sát cách trẻ sẽ làm và gợi ý cho trẻ nếu gặp khó khăn

* Đánh giá: M: Toán: GV hỏi trẻ những chiếc bánh có dạng hình gì? Hình tam giác, hình tròn, hình vuông, hình chữ nhật

- Giáo viên cho trẻ nói về chiếc bánh kem có màu gì

- Trẻ tự đánh giá, nhận xét theo tiêu chí tạo màu mới cho bánh kem và cây kem ốc quế. Nếu trẻ làm chưa xong GV hỏi trẻ, nếu được làm lại thì con sẽ làm thế nào? Nếu làm tiếp con sẽ làm gì? Và cho trẻ cơ hội thêm thời gian để trẻ chỉnh sửa lại (có thể vào buổi học hôm sau nếu nhiều trẻ chưa đạt kết quả theo yêu cầu)

- Cô nhận xét chung các sản phẩm của trẻ.

- Cho trẻ tham gia Tiệc sinh nhật các bạn Tháng 2.

3. Kết thúc:

Cô nhận xét giờ học.
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